

# 县乡两级人大同步换届试点动员会召开

本报讯(记者 赵乾谷)昨日上午,县乡两级人大同步换届试点工作动员会在金竹镇召开。县换届选举试点工作组成员,金竹镇换届选举领导小组成员、各村换届选举领导小组成员、相关负责人参加会议。县人大常委会主任尹建中、县人大常委会副主任鲁子钗出席会议。

会议宣读了金竹镇选举工作领导小组和各村选举工作领导小组名单,宣布了镇换届试点工作计划,选区划分和代表名额分配,并对全镇开展换届选举试点工作进行动员部署。

会议指出,此次人大换届正值我国实现中华民族伟大复兴的关键历史时期,又恰逢中

国共产党成立100周年,“十四五”规划和2035远景目标的开局起步之际,具有十分重大的意义。根据省委关于县乡两级人大同步换届选举工作要先行试点的意见精神,县委、县人大常委会研究决定把金竹镇作为我县县乡人大同步换届选举的试点乡镇,旨在通过先走一步进而探索优良做法,积累成功经验,培养业务骨干,指导下一步全县人大换届选举工作。

会议强调,县乡两级人民代表大会是基层国家权力机关,是地方国家政权的重要基础,做好县乡人大换届选举工作,直接关系党长期执政基础和基层国家政权建设。要提高政治站位,充分认识试点工作

的重要意义,切实做到思想上重视、组织上到位、措施上有力,确保试点工作取得圆满成功;要保证程序规范,坚持依法办事,严明纪律规矩,严格落实中央“十严禁”“四不准”要求,大力营造风清气正的良好换届氛围;要坚持问题导向,突出把握重点任务,在总结经验、提炼做法的同时,及时发现问题、研究问题、破解问题,为全县工作提供实践经验和示范样板;要发挥示范引领,在宣传发动深入、工作责任落实、政治原则坚守等方面再下功夫,抓实抓细各项任务,环环相扣、紧而有序,努力为全县做好表率。

会议还进行了换届选举业务培训。



528国道新路湾至石练段改建工程杨家隧道正在进行中导洞护拱基础挖方。目前,528国道新路湾至石练段改建工程进展有序,其中,新路湾隧、杨梅坪隧道、杨京隧道、马鞍山隧道等都已进入隧道进洞施工阶段。

记者 章建辉 通讯员 高翔 摄

## 县青少年宫开展庆中秋主题系列活动

本报讯(记者 赵乾谷)为了大力弘扬优秀传统文化,让孩子们度过一个欢快、有意义的传统佳节,9月19日,县青少年宫开展了独具特色的“八月十五共团圆,国风古韵迎中秋”主题活动,吸引了众多市民前来参与。

着一身汉服,环佩叮当;聚一众同袍,互行汉礼。活动开始,一个个身穿汉服,头戴发簪、脚着绣鞋的孩子们陆续走进场地,典雅的服饰,精致的妆发,国

韵满满,尽显中华传统美韵。现场还有不少汉服母女、母子档,举手投足间尽显优雅端庄和自信风采,成为了一道最靓丽的风景线。

飞花令环节不仅考察小“选手”的诗词储备,更是临场反应和心理素质的较量,从“牧童遥指杏花村”到“何时长向别时圆”,从山水田园牧歌,到金戈铁马阳关,“花好月圆”四字中佳句频出,现场你来我往,高潮迭起。

趣味十足的体验活动同样精彩纷呈。“‘谜’天大‘惑’”“风起霓裳”“雅歌投壶”“蟾宫折桂”等一个个古风十足的项目目前也排起长龙。

“通过这次主题活动,希望孩子们能提高对中国传统文化习俗的兴趣,加深他们对祖国的热爱,争做我国传统文化新一代的继承者和发扬人。”县青少年宫活动部负责人金晶表示。

江省道德模范。

“老人身体现在怎么样了?”“平时生活上有什么困难?”慰问过程中,一句句关切的话语让人倍感温暖。

“道德模范是我们学习的榜样,也是全社会共同的精神财富。我们乡贤会也要充分发挥自身在新民风建设过程中滋润乡土、成风化人、促进和谐的独特作用,当好乡(镇)政府的智囊团、好帮手,从各方面关心关爱道德模范群体,在传承尊老爱老的优良传统,促进社会主义核心价值观在乡村落细落实上贡献更多的乡贤力量。”湖山乡乡贤会成员巫智强表示。

慰问活动也让同行的学生们感触颇多,湖山小学四年级学生朱罗辉说:“宁阿姨的事迹让我想到了爸爸妈妈,他们现在就是每天默默得为我付出,不求回报。今后我也要向宁阿姨学习,扛起照顾老人的责任,让辛苦抚养我的爸爸妈妈安享晚年、幸福快乐。”

## 我县国防教育第一课在实验小学开讲

本报讯(通讯员 鲍珠英)“你知道建党100周年阅兵式上,北京天安门广场上展示的导弹叫什么名字?你知道它有多少厉害吗?”9月18日上午,一堂题为《传承两弹一星精神 共筑强国强军梦想》的国防教育课在县实验小学教育集团实验校区开讲。讲课老师是今年85岁高龄,长期关心国防教育事业的老党员、原遂昌中学老校长雷月明。

雷月明毕业于浙江大学数学系,1965年至1972年在国务院第七机械工业部第八设计院任技术员,直接参与了国家两弹一星的研制工作,有幸多次聆听周恩来总理、钱学森老师的报告。回到地方后一直在遂昌中学任教,期间担任了12年的校长兼党支部书记。任职期间先后评为浙江省首批优秀教师、获得全国五一劳动奖章、1989年9月在北京参加国庆40周年庆典活动。

根据国家保密工作要求,雷月

明把第七机械工业部第八设计院学习工作的经历守在心底,这个秘密一守就是50年。但50多年来始终保持共产党的初心,时刻关注国防教育事业,热衷于青少年国防知识宣讲。

“当年,钱学森老师给我们讲课。我们学员听课没有笔记本,没有笔,但大家都听得特别认真,都拼命用脑子记。”回忆起当年在国务院第七机械工业部第八设计院学习工作的经历,雷月明老先生依然激动不已。孩子们也被雷月明的故事吸引,不时爆发出阵阵掌声。

“雷爷爷的讲课太精彩了,他让我们知道了我们国家现在变得强大了。我们也要好好学习,长大用自己的力量守卫祖国!”三年级的李念同学听完讲座后这样说。

## 民族团结进步宣传月 ——铸牢中华民族共同体意识

## 浙大二院16名专家走进高坪乡

本报讯(记者 潘雨妍 通讯员 吴蕾)为贯彻落实国家、省、市卫健委关于开展2021年“服务百姓健康行动”全国大型义诊活动周的通知要求,切实为群众提供优质医疗服务,提高人民群众的健康水平。近日,来自浙大二院的内科、外科、骨科、消化内科及眼科等16名专家在高坪乡卫生院开展义诊活动。

“降血脂的药还是要吃的,这些项目我给你写下来,你还要去医院再检查一下……”浙大二院全科副主任医生王静仔细地翻看着一叠检查报告单,同时提醒前来就诊的高坪新村村民张珠英相关检查事宜。与此同时,在卫生院其它科室,也是同样的繁忙景象,各科专家接受群众对常见病、疑难病的咨询,并提供免费的量血压、测心

电图、B超等医疗服务。

此外,浙大二院的专家们还走访慰问退伍老兵、困难家庭等重点人群,与群众面对面交谈,细致了解他们的健康状况,并提供简单的医疗检查。

据了解,本次活动中,浙大二院党委站在推进“共同富裕”的战略高度、顺应“山海提升”工程新要求,为充分发挥党员先锋模范作用,在遂昌分院成立了临时党支部。“为了响应政府的号召,我们成立了一个临时党支部,在义诊活动中为偏远地区的老百姓提供医疗保障。”浙大二院遂昌分院临时党支部书记、下沉骨科专家伍卫刚表示,希望在浙大二院党委的领导以及遂昌县人民医院党委的领导下,临时党支部的党员们能为当地群众提供更便捷、更深入的医疗服务。

## 垃圾也有“朋友圈” “投”其所好最关键



### 遂昌富民村镇银行

#### 富民贷系列产品介绍(1)

##### 一、富民三权抵押贷款【农村金融改革试点产品,贷款利率优惠】

1. 富民林权贷——富民林权抵押贷款【可享受财政利息补贴】  
最高额度30万元,一次办理,三年之内循环使用贷款,并可享受国家财政利息补贴。

2. 富民土地流转贷——富民农村土地流转经营权抵押贷款  
承包经营户可将合法取得的农村土地流转经营权作为抵押申请贷款,贷款利率优惠。

3. 富民农房贷——富民农村住房抵押贷款  
将已取得土地证和房产证的农村集体土地住房,以及国有划拨土地上所建的农民房作为抵押物申请贷款,贷款利率优惠,一次办理,五年之内贷款循环使用。

##### 二、富民信用免担保贷款

1. 富民普惠小贷——经营户经营性信用免担保贷款  
针对个体工商户、小企业主等经营业者、工薪阶层以及农户发放的,用于生产经营及消费性需求的信用免担保贷款。

2. 富民白领贷——工薪族消费性信用免担保贷款  
针对普通企事业单位在职职工用于购置自用耐用消费品(如家电用品、交通工具等)、房屋装修、子女教育、结婚、家计周转及其他正当消费的信用免担保贷款。

3. 富民薪用贷——公务员、事业单位、大型国企职工消费性信用免担保贷款  
针对遂昌县机关事业单位正式在编人员,以及国有大中型企业(电力、烟草、石油、银行、电信、移动、联通等)、中等规模以上的股份有限公司(本行认可的企业名单)在职正式职工,用于购置自用耐用消费品(如家电用品、交通工具等)、房屋装修、子女教育、结婚、家计周转及其他正当消费的信用免担保贷款。